

Régi házak üzenete

A régi házak üzenete címmel fotópályázatot hirdetett a szegedi önkormányzat; a legjobb képek közül rendezett kiállítást ma 17 órakor az EDF Démász Zrt. Klauzál téri galériájában Nagy Sándor alpolgármester és Győri Lajos fotóművész nyitja meg.

SZEGEDI MUNKATÁRSUNKTÓL

Szeged önkormányzata A régi házak üzenete címmel azzal a céllal hirdetett fotópályázatot, hogy fotográfusok művészi módon jelenítsék meg a város védett épületeit, épületrészleteit, ezáltal jobban megismerhetővé válják helyi építészeti örökségünk. A pályamunkákat elbíráló zsűri tagja volt Győri Lajos fotóművész, a Mafosz elnöke, Dobóczy Zsolt fotóművész, a Dr. Lajos Sándor Fotóklub elnöke, Dusha Béla fotóművész, Tarnai István, a Csongrád Megyei Építész Kamara elnöke és Sz. Fehér Éva, Szeged főépítésze.

A pályázat lezárása egy hatéves munkának: idén feje-

tük be a város helyi védett épületeinek védelem alá helyezését. Fontos, hogy a szegediek megismerjék ezt a programot. Az érintett épületek tulajdonosai gyakran teherként élik meg az ezzel járó kötelezettségeket. Azt szeretnénk, ha tudnák, hogy ezek a házak városi értékek, büszkék lennének arra, hogy védett épület tulajdonosai. A pályázatra több mint húsz fotós küldött be öt-öt darab 30-szor 40 centiméter méretű képet; a felvételek színvonalára vegyes volt, hiszen nem csak profi fotográfusok munkáit vártuk. Összességében azonban várakozáson felüli anyag gyűlt össze. Nem szakmai jellegű épületfotókat, inkább hangulatot is kifejező felvételeket is kaptunk – mondja Sz. Fehér Éva főépítészt, akinek a tárlaton is látható, kevésbé ismert épületrészleteket megmutató és a fény-árnyék hatással játszó képek tetszettek a legjobban.

A ma 17 órakor nyíló kiállítást szeptember 15-éig lehet megtekinteni munkanapokon 10-től 18 óráig az EDF Galériában.



Zöldre festve – Tisza Lajos körút 109. FOTÓ: HODOSSY ILONA

A SZOCIÁLIS ÉS A BIZTONSÁGI RENDSZEREKET IS KUTATJA CZÚCZ OTTÓ

Újabb 6 évig Luxembourgban

Jogászok, akiknek függetlenségéhez nem férhet kétség – ők az Európai Bíróság tagjai. A 27 bíró közül Czúcz Ottó idén zárta első 6 éves ciklusát. Amikor a Szegeden vakációzó jogtudóst mérlegelték a tisztségre kértük, még úgy hírtelt: hazahívják. A szegedi egyetemen, volt tanszékvezetői szobájában azonban már arról beszélgethettünk: az uniós Elsőfokú Bíróság magyar tagja hogyan folytatja a munkát Luxembourgban.

EURÓPAI UNIÓ ÚJSZÁSI ILONA

– Reméltem, hogy időnként hazasurrannatok, és rendszeresen találkozhatok a szegedi egyetemen a hallgatókkal. De hat éve kiderült: az Európai Unió Törvényszéke bírájának munkanapjába másfajta elfoglaltság nem fér bele. Oktatói terveimet átírta az élet – sóhajt az EU egyik legfelsőbb igazságszolgáltatási szervezetének bírójára, Czúcz Ottó. Előadói erejét az utóbbi időben csak konferenciákon villanthatja föl. Pedagógus szerepkörét pedig akkor próbálhatja, amikor az Európai Bíróság hozzá kerülő gyakornokaival foglalkozik. Kutatóként ér-



Az Európai Unió egyik legfelsőbb igazságszolgáltatási szervezetének bírójára Czúcz Ottó. FOTÓ: KARNOK CSABA

deklődése változatlan: humán témákat – szociális és biztonsági rendszereket – tesz nagyító alá.

Hétköznapjairól elárulta:

fél kilenckor dolgozószobájában papírmunkával kezd, szászámra olvassa a sűrűn teleírt oldalakat. Aztán tárgyalásokon vesz részt, ott is a francia a munkanyelv, de a németet és az angolt is használja a magyar mellett. Kiemeli a 23 hivatalos nyelvű uniós információáramlását segítő fordítórészleg kiváló teljesítményét. A néhány szegedi is foglalkoztató iroda jellemzéséül hozzateszi: a bíróság költségvetésének felét elviszi a nyelvek közötti kalandozás.

– 110 ügyet fejeztem be, szorgalmas munkatársaimnak is köszönhetően – számszerűsíti 6 évét Czúcz Ottó. Uniós bírónak 3 jogi referens, 1 aszisztens és 1 titkárnő segíti a

Ténybíró. – Két általános hatáskörű és egy speciális testületből áll az Európai Bíróság. Az első közösségi igazságszolgáltatási szervezet 1952-ben alakult, az 1989-ben született Elsőfokú Bíróságot újabban – a liszaboni szerződésben foglaltak nyomán – Európai Unió Törvényszékének nevezzük – magyarázza Czúcz Ottó, aki e legösszetettebb, így legmunkaigényesebb ügyekkel foglalkozó testület ténybírója. Ez az utolsó ügynevezett ténybíró az uniós igazságszolgáltatási struktúrájában. Ennek hatáskörébe tartoznának például a tagállamoknak a Bizottsággal szembeni jogvitái. Vagy: itt kérhetnek jogorvoslatot a természetes és jogi személyek a Bizottság, illetve a Tanács versenyjoggal összefüggő – például kartell-, vagy dömping-ügyekben – döntései ellen, a közösségi normákba ütköző állami támogatást érintő határozatok ellen.

feladatot ellátni abban a testületben, ahol az ügyek átlagos átfutási ideje 2 év. Az esetek 80 százalékában 3 fős bírói tanács dönt, de a különösen bonyolult ügyekben 5 vagy 13 fős nagytanács határoz. Az utóbbi három évben a tanácselnöki szerepet is kipróbálhatta, mert a bírói testület élére választották kollégái Czúcz Ottót. Az adminisztratív többletmunka mellett fejlesztési projektek eldöntésében is közreműködhetett. Ugyanis az Európa Bíróság 3 legfontosabb döntés-előkészítő fóruma közül az egyik, az infrastrukturális bizottság tagjaként 300, 70 és 270 millió eurós épületberuházások részleteiről határozott. Mind ezt Czúcz Ottó folytathatja: a tagállamok kormányainak állandó képviselői, magyar javaslatra, újabb 6 évre bírónak nevezik ki Luxembourgba.

Szenzor gyűjti az információt

Ma délelőtt 10 órakor a József Attila Tanulmányi és Információs Központban (Szeged, Ady tér 10.) kétnapos workshop kezdődik, melyen bemutatják az érdeklődőknek a Szegedi Tudományegyetem „Szenzorhálózat-alapú adatgyűjtés és információfeldolgozás” című pályázatának eddigi eredményeit. A tavaly kezdődött két éves projekt a TÁMOP-4.2.2 elnevezésű uniós program hozzájárulásával valósul meg. A szegedi és külföldi egyetemek szakemberei – informatikusok, matematikusok, biológusok, geológusok – alap kutatásaikról számolnak be. Sokféle elemes mérőműszer működik a környezetünkben (mint amilyen a hőmérő, a mobiltelefon vagy az orvosi műszerek), amelyek rádióhullámok segítségével képesek továbbítani a begyűjtött adatokat. A szegedi projekt résztvevői olyan alkalmazások fejlesztésén dolgoznak, amelyek ilyen eszközökről gyűjtenek be digitális adatokat, megoldják a hálózati kommunikációt, sőt pontatlan adatokból is képesek kiszűrni a hasznos információt. A szegedi kutatók eredményeit alkalmazó információgyűjtő műszerek működnek már Bugacon; élettani elemzésekhez továbbítanak páratartalomra és hőmérsékletre vonatkozó adatokat. Szegeden pedig azt tervezik, hogy ilyen módszerrel regisztrálják a talajvízszint változásait a város környéki mérőkutakban. (x)

Bővebb információ elérhető a <http://www.math.u-szeged.hu/tamop422/workshops.phtml> címen.

„Tanítsd a gyermeket az ő útjának módja szerint, még mikor megvénhedik, sem távozik el attól.”
(Példabeszédek 22.6)

Közoktatás-fejlesztés a vásárhelyi református iskolákban

Az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával a TÁMOP 3.1.4-08/2-2009-0175 azonosítószámú pályázat keretében 40 millió forint vissza nem térítendő támogatást kapott a Bethlen Gábor Református Gimnázium és Szathmáry Kollégium, valamint a Szőnyi Benjámin Református Általános Iskola. A 2009–2010-es tanéven átívelő „Kompetenciaalapú oktatás, egyenlő hozzáférés – a hódmezővásárhelyi Ótemplomi Református Egyházközség intézményeiben” projekt célja az volt, hogy iskoláinkban a hagyományokra épülő értékek megőrzése mellett új tevékenységi formákra, szervezeti keretekre, modern taneszközökre támaszkodó befogadó oktatási környezet, pedagógiai módszertani kultúra alakuljon ki. Ennek érdekében mindkét intézményben a szövegértés-szövegalkotás, a matematika-logika és a szociális és életviteli kompetenciaterületen, továbbá a gimnáziumban az idegen nyelv területén átfogó oktatásfejlesztés valósult meg. Megjelent a mindennapok gyakorlatában a tantárgytömbös oktatás, a témahét, a moduláris programok, a három hetet meghaladó projekt, melyek az intézmények alapküldetésébe is beépültek. A változatos módszertani elemek a tanulók képességeinek és kulcskompetenciáinak egyenre szabott fejlesztését, megerősítését eredményezik. A megújulást támogatta az akkreditált pedagógus-továbbképzéseken való jelentős számú részvétel, valamint a kompetenciaterületekhez kapcsolódó mentor támogatás, folyamat-tanácsadói irányítás. A projekt céljainak megvalósításában a gimnázium 16, az általános iskola 7 pedagógusa vett közvetlenül részt. Azonban az intézmények egészét érintő tantestületi képzéseknek és programoknak köszönhetően, továbbá az intézményi innovációk kimunkálása, jó gyakorlatok meghonosítása révén a két nevelőtestület valamennyi tagja részese a tevékenységeknek. A bevont tanulócsoporthoz programcsomagjainak beszerzésére, taneszközök, interaktív tananyagok vásárlására is lehetőséget teremtett a pályázati forrás. Az informatikai infrastruktúra korszerűsítése, a digitális írástudás elterjesztése a TIOP 1.1.1 jelű pályázati konstrukciók keretében valósul meg.

Hódmezővásárhely, 2010. augusztus 31.

Bán Csaba
lelképásztor
Hódmezővásárhely – Ótemplomi Református Egyházközség

A program az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósult meg.

NEMZETKÖZI TISZAI HALFESZTIVAL

„A SZEGEDI HÍD ALATT...”

2010. SZEPTEMBER 2-5.

ÉZELÍTŐ A FESZTIVAL PROGRAMJAIBÓL:

2010. szeptember 2.
Víziszipad
19.00: Szegedi Country Fesztivál
Régi Hungária Szálló
Szűreti Borfesztivál

2010. szeptember 3.
Víziszipad
19.00: Irigy Hónaljmirigy műsora

2010. szeptember 4.
Víziszipad
14.00: Molnár Dixieland Band műsora

2010. szeptember 5.
Víziszipad
14.00: Storyville Jazz Band műsora
21.00: Bangó Margit és lánya énekel

A Fesztivál kísérendője: kézműves-kirakodóvásárok, könnyű- és népzenei műsorok, vízi bemutatók, szegedi cigányzenekarok bemutatkozása, horgászverseny, üldözéss sárkányhajóverseny.

További információ: www.halfesztival.hu